
Lancer JASP et 
ouvrir son fichier 
de données (CSV)



Voilà vos données: 
avant toute chose, 

vérifiez–les.



Choisir ANOVA 
et « Repeated measures ANOVA »



Représenter votre schème en 
cliquant sur « RM Factor 1 » et en 

le remplaçant par « Cible »

Notre schème a 
2 variables 

(indépendantes), 
il faut les 

représenter tour 
à tour

RM pour 
« repeated

measures », 
soit une variable 

indépendante 
intra-sujet



Identifier les niveaux du facteur 
intra-sujet « Cible »: inscrire 

« Lettre »,
« Chiffre » et

« N’importe quelle (NQ) cible »



Faire la même opération avec le 
« RM Factor 2 »  en le remplaçant 

par « Ligne»



Faire aussi la même chose pour 
l’identification des niveaux du 2e

facteur intra-sujet « Ligne »: 
inscrire « 5 », « 10 », « 15 », 

« 20 » et« 25 ».



Bloquer vos variables en 
choisissant les 2e essais 

(médiane) de chaque trio dans la 
fenêtre de gauche et cliquer sur 

la flèche pour les amener dans la 
fenêtre des « cells » à droite.

Assurez-

vous que 

la corres-

pondance

est 

exacte.

Attention!
JASP calcule 

immédiatement 
l’analyse.



Voilà!



L’effet principal de 
la cible

Ses degrés de 
liberté

La valeur de son 
test F

sa 
probabilité 

(hasard)
Ibid. pour la 

ligne

L’interaction
Ses degrés 
de liberté

La valeur de 
son test F

sa 
probabilité 

(hasard)

Identification des 

informations statistiques



Si vous 
connaissez, 
demandez 

les tests des 
postulats de 

l’analyse



Demandez 
aussi les 

descriptives, la 
figure, la taille 
de l’effet (qui 
se retrouvera 
sur le tableau 

de la 1ère

analyse)


